


Izsák Izrael Izsák Érettségi Bizonyítványa

 sz. n. n.

FELSŐ KERESKEDELMI ISKOLAI

ÉRETTSÉGI BIZONYÍTVÁNY.

Izsák Izrael

ki született Maró Szabad, Maros Tordán 1884. évi május 7-én
israélita *állású, miután a szabályszerű előtanulmányokat,*
nevezetesen: a marosvásárhelyi Községi polgári
iskola négy osztályát és a brassói ál-
lami felső kereskedelmi iskola három
első tanfolyamát
elvégezte, s mindig megfelelő *eredményeket tanúsított, az alábbi*
bizottság előtt érettségi vizsgálatot tett, következő eredményekkel:

Magyar nyelvből és írástudásból	<i>jó</i>
Német nyelvből	<i>jó</i>
Francia nyelvből	<i>jeles</i>
Kereskedelmi letelezésből	<i>jó</i>
Kereskedelmi számtanból	<i>jeles</i>
Mennyiségtan és politikai számtanból	<i>jeles</i>
Könyvtudásból	<i>jeles</i>
Vegytanból és áruismeretből	<i>jeles</i>
Jogi ismeretből	<i>jó</i>
Közgazdasági ismeretből	<i>jó</i>
Történelemből	<i>jeles</i>
Kereskedelmi földrajzból	<i>jó</i>

A felső kereskedelmi iskola fűbbi tantárgyaiban következő előmenetelt tanúsított:

Valószínűleg	<i>jeles</i>
------------------------	--------------

Ez apám, Izsák Izsák [Izsák Izrael Izsák] 1901-es érettségi bizonyítványa. Apám 1885-ben született, Mezőszabadon. Ott iskola nem lehetett, valószínűnek tartom, hogy vagy magánúton végezte az elemi, vagy bevitték Marosvásárhelyre. Sem héderbe, sem talmud-tórába nem járt. Az érettségit, a felsőbb osztályokat, Brassóban járta ki. A brassói felső kereskedelmi iskolának volt a diákja, és ott is érettségizett. Meg is őriztem az érettségi bizonyítványát. 1901 júniusában tette le az érettségit [lásd: kereskedelmi iskolák]. Véleményem szerint a tanárai elfogultak voltak, ugyanis nem szabad elfelejteni, hogy apám zsidó volt. Tizenkét tantárgy közül hetet jelessel végzett? mindezek ellenére jó érettnak nyilvánították, nem pedig jelesnek. Román nyelvből is jeles volt. Apám magyar anyanyelvű volt, de románul már gyermekkorában megtanult. Jól beszélt németül is. Valami keveset tudott olaszul és franciául is, de beszélni nem tudott. A szülei azért küldték különben Brassóba, hogy tanuljon meg németül. Miután elvégezte a felső kereskedelmi iskolát, banktisztviselő lett a marosvásárhelyi Agrár Bank ludasi fiókjánál. Innen áthelyezték a bank

sepsiszentgyörgyi kirendeltségéhez. Ekkor már házas volt. Sepsiszentgyörgyről behívták Marosvásárhelyre, a bank központjába, és a bank egyik főtisztviselője, egyik igazgatója lett. Az apám nem volt vagyonos soha. Nem volt üzletember, nem voltak neki kereskedői hajlamai. A jövedelméből viszont meg tudtunk élni.